
 
 
 
 
 

 
 

DELIBERE ASSUNTE DAL CONSIGLIO D'ISTITUTO  

NELLA SEDUTA DEL 07/11/2024 VERBALE N°3 

 

 

 

PUNTO 1 O.D.G. 

 Lettura e approvazione verbale seduta precedente - delibera 

DELIBERA N. 23 

Approva  il verbale n.2 del 26/09/2024 con l'astensione dei consiglieri assenti nella seduta di stesura del 

verbale. 

 

PUNTO 2 O.D.G. 

 Insediamento componente alunni -delibera 

DELIBERA N. 24 

La componente alunni eletti in data 28/10/2024, si insedia ufficialmente. Il vice Presidente  

rivolge un saluto di benvenuto ricordando brevemente quali siano i compiti e le funzioni 

del Consiglio di Istituto.             
 

 

PUNTO 3 O.D.G. 

 Elezione e nomina componente alunno Giunta Esecutiva - delibera 

DELIBERA N. 25 

Viene eletto all’unanimità e nominato quale componente della Giunta Esecutiva l’alunno  

Fulvio Miceli  

 

 

 



 

PUNTO 4 O.D.G. 

 Variazione di bilancio n. 7 E.F. 2024- delibera 

 

DELIBERA N. 26 

Il Consiglio d’Istituto sente la relazione del DSGA, vede gli atti a corredo della variazione di 

bilancio, vede il decreto N°7 del 23/10/2024 per un importo di 95.341,52 emesso dal Dirigente 

Scolastico. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

PUNTO 5 O.D.G. 

 Variazione di bilancio n. 8 E.F. 2024- delibera 

DELIBERA N. 27 

 Il Consiglio d’Istituto sente la relazione del DSGA, vede gli atti a corredo della variazione di 

bilancio, vede il decreto N°8 del 07/11/2024 per un importo di 20.106,37 emesso dal Dirigente 

Scolastico. Il Consiglio approva all’unanimità.  Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

PUNTO 6 O.D.G. 

 Decreto assunzione in bilancio PNRR 1.1 D.M. 19/2024 - delibera 

DELIBERA N. 28 

Il Consiglio d’Istituto, sentita la relazione del DSGA, visto il decreto di assunzione a bilancio prot. 

n. 21883 del 05/11/2024 emesso dal Dirigente Scolastico per un importo di € 96.571,55, approva 

all’unanimità. Il Consiglio delibera all’unanimità 

 

PUNTO 7 O.D.G. 

 Decreto radiazione parziale residuo attivo Circolare Regione Sicilia n. 20 del 

20/10/2023 Arte. Di ogni genere -  delibera 

DELIBERA N. 29 

Il Consiglio d’Istituto, sentita la relazione del DSGA, visto il decreto di radiazione parziale residuo 

attivo prot. n. 21919 del 06/11/2024 emesso dal Dirigente Scolastico, approva all’unanimità. 

 

PUNTO 8 O.D.G. 

 Aggiornamento e declinazione annuale del Piano dell’Offerta Formativa e relativi 

progetti - delibera 

DELIBERA N. 30 

Il DS comunica che è stato aggiornato dalle funzioni strumentali, relativamente alla declinazione 

annuale 2024/25, il Piano dell’Offerta Formativa del Liceo e che lo stesso sarà pubblicato sul sito 

della scuola.  Il Consiglio delibera all'unanimità. 

 



 

 

PUNTO 9 O.D.G. 

 Rimodulazione dell’offerta formativa al Liceo Linguistico - delibera 

DELIBERA N. 31 

Il Dirigente scolastico comunica all’assemblea che l’offerta formativa del Liceo Linguistico viene 
rimodulata secondo la tabella che segue: 

I Opzione II Opzione 

1° Lingua: Inglese 

2° Lingua: Spagnolo 

3° Lingua: Francese/Tedesco 

1° Lingua: Inglese 

2° Lingua: Tedesco 

3° Lingua: Francese/Spagnolo 

Il consiglio ne prende visione ed approva all’unanimità. 

 

PUNTO 

10 

O.D.G. 

 Proposte viaggi di istruzione e uscite didattiche - delibera 

DELIBERA N. 32 

Il Dirigente scolastico comunica le decisioni prese dal Collegio dei Docenti in merito alle proposte 
dei viaggi di istruzione da attuare nel corrente anno scolastico che vengono di seguito schematizzate: 

-Viaggi di istruzione: 

CLASSI META DURATA MEZZO  PERIODO 

Prime Sicilia Orientale 3 giorni/2 notti Pullman Marzo/Aprile 

Seconde Puglia 5 giorni/4 notti Pullman Marzo/Aprile 

Terze Toscana 6 giorni/5 notti Treno Marzo/Aprile 

Quarte Campania 6 giorni/5 notti Pullman Marzo/Aprile 

Quinte Berlino e Praga 6 giorni/5 notti Aereo + Treno Aprile 

-Uscite didattiche: 

CLASSI META DURATA MEZZO  

Prime Osservatorio (Isnello + Castelbuono) 1 giorno Pullman 

Seconde Orto Botanico (Messina o Palermo) 1 giorno Pullman 

Terze Tindari / Villa Romana (Patti) 

3BSC: Villa Piccolo (Capo d’Orl.) 

1 giorno Pullman 

Quarte Ducea di Nelson (Bronte + Maniace) 

Casematte e Castello (Milazzo) 

1 giorno Pullman 



Quinte Casa museo di Pirandello (Agrigento) 

Luoghi di Verga (Catania + 
Acitrezza) 

1 giorno Pullman 

Tutte Tragedie di Siracusa 

Teatro dei Pupi – Cuticchio (Palermo) 

1/2 giorni 

1 giorno 

Pullman 

Il consiglio ne prende visione ed approva all’unanimità. 

 

 

PUNTO 

11 

O.D.G. 

 Regolamento del laboratorio di fisica e chimica -delibera 

DELIBERA N. 33 

Il Dirigente Scolastico comunica al CDI che sono stati rivisti ed aggiornati i regolamenti del 

laboratorio di fisica e chimica e che gli stessi verranno pubblicati sul sito della scuola nella sezione 

regolamenti. I membri del CDI ne prendono visione ed approvano all’unanimità.       

 

PUNTO 

12 

O.D.G. 

 Regolamento laboratorio di informatica -delibera 

DELIBERA N. 34 

Il Dirigente Scolastico comunica al CDI che è stato rivisto ed aggiornato il regolamento del 

laboratorio di informatica e che lo stesso verrà pubblicato sul sito della scuola nella sezione 

regolamenti. I membri del CDI ne prendono visione ed approvano all’unanimità. 

 

PUNTO 

13 

O.D.G. 

 Regolamento dei laboratori artistici -delibera 

DELIBERA N. 35 

Il Dirigente Scolastico comunica al CDI che è stato rivisto ed aggiornato il regolamento dei 

laboratori artistici e che lo stesso verrà pubblicato sul sito della scuola nella sezione regolamenti. I 

membri del CDI ne prendono visione ed approvano all’unanimità. 

 

 

 



 

 

PUNTO 

14 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido alle 

Università Investimento 2.1: Didattica digitale integrata e formazione alla transizione 

digitale per il personale scolastico; AVVISO PUBBLICO (prot. n. 152374 del 28 

ottobre 2024) per la presentazione di proposte progettuali per la realizzazione di percorsi 

nazionali di formazione alla transizione digitale in favore del personale scolastico, 

erogati con modalità e strumenti innovativi - -delibera 

DELIBERA N. 36 

Il DS comunica che la scuola invierà la propria candidatura sulla piattaforma "Futura PNRR - 

Gestione progetti" entro le ore 15:00 del giorno 11 novembre 2024 con la presentazione di proposte 

progettuali per la realizzazione di percorsi nazionali di formazione alla transizione digitale in favore del 

personale scolastico, erogati con modalità e strumenti innovativi, in modalità fisica, virtuale e mista ed 

interamente online con modalità MOOC. L’importo da finanziare risulta essere di 400.000,00 euro. 

Le tematiche principali dei percorsi proposti saranno: 

- utilizzo dell’intelligenza artificiale da parte dei docenti e nell’organizzazione scolastica; 

- digitalizzazione amministrativa delle segreterie scolastiche; 

- metodologie  e tecniche di cybersicurezza; 

- metodologie didattiche avanzate per l’attuazione delle linee guida per le STEM; 

- insegnamento del pensiero computazionale; 

- tecnologie digitali per l’inclusione; 

- insegnamento delle competenze specialistiche per la formazione delle professioni del futuro; 

Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

 

PUNTO 

15 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido alle 

Università Investimento 2.1: Didattica digitale integrata e formazione alla transizione 

digitale per il personale scolastico; AVVISO PUBBLICO (n. 152818 del 28 ottobre 

2024) per la costituzioni di Poli per la realizzazione di iniziative nazionali e 

internazionali di formazione per studenti e docenti, svolte secondo metodi e 

approcci laboratoriali e innovativi di co-progettazione e apprendimento 

cooperativo, basato sul progetto e sull’esplorazione, attraverso l’utilizzo critico e 

consapevole delle potenzialità delle tecnologie digitali, nonché di diffusione sui territori 

delle azioni del PNRR -delibera 

DELIBERA N. 37 

Il DS comunica che la scuola non è attualmente in possesso delle esperienze formative nazionali ed 

internazionali richieste dall’avviso, riferite agli ultimi 5 anni, pertanto non presenterà la propria 

candidatura. Il Consiglio prende atto della situazione ed approva all’unanimità. 

 



 

 

 

PUNTO 

16 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido alle 

Università Investimento 2.1: Didattica digitale integrata e formazione alla transizione 

digitale per il personale scolastico (D.M. 66/2023). Criteri di selezione tutor per 

comunità di pratiche per l’apprendimento - delibera 

DELIBERA N. 38 

Il DS comunica che saranno selezionati tre tutor che avranno principalmente il compito di supportare 

i docenti nella transizione digitale e nell’uso di strumenti all’avanguardia necessari allo sviluppo e 

all’implementazione di nuove metodologie didattiche innovative.  

Si allegano i criteri di selezione (Allegato A). I membri del CDI ne prendono visione ed approvano 

all’unanimità. 

 

PUNTO 

17 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido alle 

Università Investimento 1.4: Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari 

territoriali della scuola secondaria di primo e secondo grado e alla lotta alla dispersione 

scolastica. Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli 

apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024). Criteri di 

selezione esperti - delibera 

DELIBERA N. 39 

Il DS comunica che saranno selezionati degli esperti che avranno principalmente i seguenti compiti: 

- Verificare i livelli di ingresso dei destinatari individuati in sede di candidatura; 

- Individuare le aree tematiche in cui dividere il percorso e rimodulare eventualmente il percorso; 

- Definire gli obiettivi e predisporre gli strumenti di valutazione del raggiungimento degli stessi; 

- Comunicare eventuali impedimenti all’attività di docenza per eventuale rimodulazione del calendario; 

- Effettuare durante il percorso valutazioni per la certificazione dell’UFD di competenza; 

- Condividere periodicamente con il Team della Dispersione e con il Dirigente Scolastico i risultati 

raggiunti; 

- Controllare l’avanzamento dei percorsi e alimentare la piattaforma di avanzamento; 

- Redigere relazione periodica concordata con il Team e la relazione finale. 

Si allegano i criteri di selezione (Allegato B). I membri del CDI ne prendono visione ed approvano 

all’unanimità. 

 

 

 

 

 



 

PUNTO 

18 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido 

alle Università Investimento 1.4: Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei 

divari territoriali della scuola secondaria di primo e secondo grado e alla lotta alla 

dispersione scolastica Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari 

negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024). Criteri di 

selezione tutor- delibera 

DELIBERA N. 40 

Il DS comunica che saranno selezionati degli esperti che avranno principalmente i seguenti compiti: 

- Verificare i livelli di ingresso dei destinatari individuati in sede di candidatura; 

- Individuare le aree tematiche in cui dividere il percorso e rimodulare eventualmente il percorso; 

- Definire gli obiettivi e predisporre gli strumenti di valutazione del raggiungimento degli stessi; 

- Comunicare eventuali impedimenti all’attività di docenza per eventuale rimodulazione del calendario; 

- Effettuare durante il percorso valutazioni per la certificazione dell’UFD di competenza; 

- Condividere periodicamente con il Team della Dispersione e con il Dirigente Scolastico i risultati 

raggiunti; 

- Controllare l’avanzamento dei percorsi e alimentare la piattaforma di avanzamento; 

- Redigere relazione periodica concordata con il Team e la relazione finale. 

Si allegano i criteri di selezione (Allegato B). I membri del CDI ne prendono visione ed approvano 

all’unanimità. 

 

PUNTO 

19 

O.D.G. 

 Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza missione 4: Istruzione e Ricerca – 

Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione dagli asili nido 

alle Università Investimento 1.4: Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei 

divari territoriali della scuola secondaria di primo e secondo grado e alla lotta alla 

dispersione scolastica. Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei 

divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024). 

Criteri di selezione Team per la prevenzione della dispersione scolastica - delibera 

DELIBERA N. 41 

Il DS comunica che i docenti da selezionare per il Team della dispersione scolastica avranno 

principalmente i seguenti compiti: 

- Coordinarsi con i docenti dei Consigli di classe per rilevare le criticità che possano configurarsi come 

potenziali casi di dispersione, abbondono o insuccesso formativo ed eseguire un’ analisi della 

tipologia di percorso formativo più adatto, individuando le aree tematiche dei percorsi; 

- Rimodulare i percorsi formativi, nel rispetto dei limiti del target assegnato; 

- Coadiuvare esperti e tutor nella progettazione dei percorsi; 

- Supportare il DS alla preparazione degli avvisi; 

- Carica edizioni e documentazione in piattaforma didattica; 

- Controllare l’implementazione della piattaforma. 

Si allegano i criteri di selezione (Allegato D). I membri del CDI ne prendono visione ed approvano 

all’unanimità. 

 



 

 

 

PUNTO 

20 

O.D.G. 

 Rinnovo del Comitato per la valutazione dei docenti  - delibera 

DELIBERA N. 42 

In merito al punto, viene nominato all’unanimità, quale membro del Comitato per la valutazione dei 

docenti, il prof. Randazzo Salvatore Tullio.  I membri del CDI approvano all’unanimità. 

 

PUNTO 

21 

O.D.G. 

 Nomina Dirigente Scolastico Project manager progetto PNRR 1.4 D.M. 19 del 

02/02/2024 Codice progetto: M4C1I1.4-2024-1322-P-48144 Titolo progetto: What's 

up? -- delibera 

DELIBERA N. 43 

Il DS comunica che il progetto What’s up consiste in interventi di tutoraggio per la riduzione dei 

divari negli apprendimenti e per il contrasto alla dispersione scolastica, sarà rivolto a 228 allievi con 

un importo finanziato di 95.571,55, sarà diviso in: 

- Percorsi di mentoring e orientamento (35 edizioni); 

- Percorsi di competenze di Base (18 edizioni); 

- Percorsi formativi e Laboratori co-curriculari (8 edizioni) 

Il Consiglio di Istituto nomina, all’unanimità, il Dirigente Scolastico, Project manager del progetto 

What's up? PNRR 1.4 D.M. 19 del 02/02/2024 Codice M4C1I1.4-2024-1322-P-48144. 

 

PUNTO 22 COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

Il Segretario      Il vice  Presidente del Consiglio d'Istituto 

F.to Gaetano DRAGO     F.to   Fortunata LA ROCCA     

Contro ogni delibera del Consiglio d'Istituto è esperibile il reclamo, disciplinato dall’articolo 14 comma 7 del 

DPR 275/1999, al Consiglio d'Istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno 

dalla pubblicazione all'albo. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata 

esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della 

Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.    


